
 

 

 

 

ЕВАНГЕЛИЕТО 

Четиво: Исая 55 Добра вест 

Всеки обича да чува добра вест. А точно това представлява евангелието. Думата „евангелие“ означава 

„добра вест“. 

Първите четири книги от Новия Завет често се наричат „евангелия“, заради добрата вест, която съдържат. 

Това е добрата вест за Господ Исус Христос. Той беше Синът на Бога и се роди от девицата Мария. 

Това е само част от добрата вест! 

Исус не само ни показа качествата на Бога и колко любящ и милостив е Той, но също така разкри 

великата Божия сила чрез чудесата, които извърши. Но най-удивителното е, че Исус никога не съгреши. 

Понеже не съгреши, беше възкресен от мъртвите. Той е единственият човек, който е възкресен от 

мъртвите и е останал жив. 

Това не е просто добра вест за Господ Исус Христос — това е добра вест и за нас! 

Чрез смъртта и възкресението Си Исус отвори път за нас, грешните хора, да получим опрощение на 

греховете си. Той ни даде надеждата за живот след смъртта. Така че добрата вест е, че не е нужно да 

останем в това ужасно състояние, в което се намираме — Бог е осигурил начин за нас да избягаме от 

греха и смъртта. 

 

Но има и още! 

Господ Исус Христос сега е на небето, но скоро ще се върне на тази земя. Откровение 1:7 гледа напред 

към завръщането на Исус: 

 

„Ето, иде с облаците; и ще Го види всяко око, и онези, които Го прободоха; и ще заридаят по Него 

всички племена на земята. Да, амин.“ 
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Когато се върне на земята, Исус Христос ще установи Божието царство тук, на земята. Тогава светът ще 

бъде съвсем различно място. Казано ни е, че ще има: 

— никаква война; 

— никакъв глад; 

— никаква скръб; 

— никакъв грях; 

— никаква смърт. 

С Господ Исус Христос като велик владетел на света, правдата ще бъде утвърдена и ще има мир. Земята 

ще дава изобилен плод, така че гладът ще бъде премахнат. 

„Ще погълне смъртта победоносно; и Господ Бог ще обърше сълзите от всяко лице и ще отнеме 

укора на народа Си от цялата земя; защото Господ е изговорил това.“ (Исая 25:8) 

Бог ни предлага място в това царство на земята. 

Това е невероятно предложение, което Той ни прави. Разбира се, към него има и условия — и именно 

затова трябва да четем Божието Слово, Библията, за да разберем какво иска Бог да направим с живота си 

сега. 

Евангелието е било известно на хората още по времето на Стария Завет 

Казано ни е, че евангелието е било проповядвано на Авраам! (Галатяни 3:8). Заради своята вяра и 

послушание Бог даде обещания на Авраам. Беше му казано, че ще наследи земята Израел завинаги. 

Авраам остаря и умря, без да притежава дори част от земята, която Бог му беше обещал. Но ние знаем, 

че Бог винаги изпълнява обещанията Си. Затова, за да живее в земята, която Бог му е обещал, Авраам 

трябва да бъде възкресен от мъртвите. (Казано ни е, че Авраам вярваше във възкресението — Евреи 

11:19.) Така че обещанието за живот след смъртта също беше дадено на Авраам. Земята, която беше 

обещана на Авраам, ще бъде центърът на бъдещото царство. Авраам ще бъде възкресен от мъртвите и 

ще бъде в Божието царство на земята, когато Господ Исус Христос се завърне. Така че Авраам знаеше за 

добрата вест за идващото царство и очакваше го с надежда (Евреи 11:10). Цар Давид също очакваше 

времето, когато негов потомък ще царува от Йерусалим. 

Ще научиш повече за Божиите обещания към Авраам и Давид в следващите уроци. 

Исус ще се върне, за да бъде Цар на света 

Исус каза на Питал Понтийски, че е роден, за да бъде цар. Над кръста Му написаха: 

„Исус Назарянин, Цар на юдеите.“ 

Но Той няма да бъде цар само на юдеите. Той ще бъде цар над целия свят. Бог говори за това преди 

хиляди години. Той каза: 

„Ще владее още от море до море, и от реката до краищата на земята.“ (Псалм 72:8) 

 

Какво ще се случи, когато Исус Христос се завърне на тази земя? 

Той ще възкреси мъртвите и ще ги съди. Само онези, които са праведни пред Бога, ще получат вечен 

живот и място в това Царство на земята. Те след това ще помагат на Исус в управлението на света. По 

това време Йерусалим ще бъде столицата на света, а Исус Христос ще царува над цялата земя. Това ще 

бъде време на голямо щастие. Исус каза на учениците си да се молят за това време. Той каза: 

Когато се молите, казвайте: 



„Да дойде Твоето царство. Да бъде Твоята воля както на небето, така и на земята... Защото Твое е 

царството, и силата, и славата до века.“ 

(Матей 6:10-13) 

След хиляда години вече няма да има грях и смърт. Бог ще бъде „всичко във всички“ — точно така, както 

е планирал от самото начало: 

„Защото земята ще се напълни със знанието на славата Господня, както водите покриват морето.“ 

(Авакум 2:14)  

 

 

 

Чудесното послание на Евангелието е, че можем да бъдем част от това Царство. 

 

Как можем да получим място в бъдещото Божие Царство на земята? 

Трябва да осъзнаем колко грешни са всички хора и да направим нещо по въпроса. Когато апостол Павел 

беше в Атина, той каза: 

„Бог… заповядва на всички човеци навсякъде да се покаят, понеже е определил ден, в който ще съди 

вселената с правда чрез Човека, Когото е поставил, за което е дал уверение на всички, като Го е 

възкресил от мъртвите.“ 

(Деяния 17:30) 

Бог заповядва на всички хора да се покаят. Да се покаеш означава да спреш да угаждаш на себе си и да 

се стремиш да угаждаш на Бога. Ние всички сме грешници, затова всички трябва да се покаем и да се 

кръстим във вода. Трябва да се стараем да живеем така, както Исус ни е заповядал. На онези, които 

правят това, Исус Христос ще даде вечен живот, когато се завърне. 

(Сигурно си забелязал, че Евангелието не е за отиване на небето — това не е библейско учение. То е за 

вечен живот в Божието царство на земята.) 

 

Обобщение 

1. Цялата Библия е за Евангелието, или добрата вест. Верни хора от Стария и Новия Завет 

разбираха Евангелието. 

 



2. За да спаси човека, Исус живя съвършен живот и доброволно умря. 

3. Бог възкреси Исус от мъртвите — и малко по-късно Той възлезе на небето. 

4. Господ Исус ще се завърне, за да установи Божието царство тук, на земята. 

5. Той ще възкреси мъртвите и ще ги съди. Приетите ще получат вечен живот в Неговото царство на 

земята. 

6. Ако вярваме в Евангелието, трябва да се стараем да следваме примера на Господ Исус. 

 

Стихове за четене: 

Исая 45:18; Захария 9:9; Матей 25:31-34; 

1 Коринтяни 15:28 

Наизуст: 

Битие 12:1-3 

„И Господ беше казал на Аврам: Излез от земята си, от роднините си и от бащиния си дом, и иди в 

земята, която ще ти покажа; и ще направя от тебе велик народ, и ще те благословя, и ще възвелича 

името ти; и ти ще бъдеш за благословение; ще благословя онези, които те благославят, и ще 

прокълна онзи, който те проклина; и в тебе ще се благословят всички племена на земята.“ 
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